



ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ, КРОМЕ
ВОСКРЕСЕНЬЯ И
ПОНЕДЕЛЬНИКА

№ 246 1991 год ВТОРНИК ДЕКАБРЬ 24
ЦЕНА: подписная 7 коп., розничная 10 коп.

Алма-Атинская декларация

Независимые государства — Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Кыргызстан, Республика Молдова, Российская Федерация (РСФСР), Республика Таджикистан, Туркменистан, Республика Узбекистан и Украина, стремясь построить демократические правовые государства, отношения между которыми будут развиваться на основе взаимного признания и уважения государственного суверенитета и суверенного равенства, неотъемлемого права на самоопределение, принципов равноправия и невмешательства во внутренние дела, отказа от применения силы и угрозы силой, экономических и любых других методов давления, мирного урегулирования споров, уважения прав и свобод человека, включая права национальных меньшинств, добросовестного выполнения обязательств и других общепризнанных принципов и норм международного права;

считая, что укрепление имеющихся глубоких исторических корней отношений дружбы, добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества отвечает коренным интересам народов и служит делу мира и безопасности; осознавая свою ответственность за сохранение гражданского мира и международного сотрудничества;

будучи приверженными целям и принципам Соглашения о создании Содружества независимых государств, заявляют о нижеследующем: взаимодействие участников содружества будет осуществляться на принципе равноправия через координирующие институты, формируемые на паритетной основе и действующие в порядке, определяемом соглашениями между участниками содружества, которое не является ни государством, ни надгосударственным образованием.

С образованием Содружества независимых государств Союз Советских Социалистических Республик прекращает свое существование. Государства — участники содружества гарантируют в соответствии со своими конституционными процедурами выполнение международных обязательств, вытекающих из договоров и соглашений бывшего Союза ССР.

Государства — участники содружества обязуются неукоснительно соблюдать принципы настоящей декларации.

За Азербайджанскую Республику
А. МУТАЛИБОВ
За Республику Армения
Л. ТЕР-ПЕТРОСЯН
За Республику Беларусь
С. ПУШКЕВИЧ
За Республику Казахстан
Н. НАЗАРБАЕВ

За Республику Кыргызстан
А. АКАЕВ
За Республику Молдова
М. СНЕГУР
За Российскую Федерацию (РСФСР)
Б. ЕЛЬЦИН
За Республику Таджикистан
Р. НАБИЕВ

За Туркменистан
С. НИЯЗОВ
За Республику Узбекистан
И. КАРИМОВ
За Украину
Л. КРАВЧУК

Алма-Ата,
21 декабря 1991 года.



29 ДЕКАБРЯ—ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Эркин Салая» Мадамидова (Мухаммад Солих) встретился с избирателями в Бухарской области. Во время беседы с рабочими и служащими второй прядильной фабрики Бухарского хлопчатобумажного объединения он подробно рассказал о своей программе, ответил на многочисленные вопросы избирателей.

Такие же встречи состоялись в колхозе «Узбекистан» Пешкунского района и в действующем медресе Мир Арб.

Выступившие на конференции призвали членов «Эркин» принять активное участие в предстоящих выборах и референдуме, отдать голоса за своего кандидата на пост главы независимого государства.

ЕДИНОГЛАСНО

Кого избирать в Президенты? Сегодня это в нашей республике вопрос вопросов. Он одинаково волнует сейчас рабочего и интеллигента, дехканца и инженера, людей искусства и домохозяйку. Проходящая недавно в ташкентском объединении ЭВМ «Алгоритм» конференция тоже была посвящена этому вопросу.

Участники конференции единогласно выдвинули И. А. Каримова кандидатом на пост Президента Республики Узбекистан.

Комитет по международным делам Верховного Совета республики. Мы уверены, что это сотрудничество поможет нашему предприятию укрепить свое финансово-экономическое положение. Уже сейчас один из наших цехов переоборудуется под выпуск цветных телевизоров и видеоплееров по южнокорейской технологии.

ВТОРАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ?..

ЗАМЕТКИ СО ВСТРЕЧИ ГЛАВ НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ В АЛМА-АТЕ

Ночной, заснеженной Алма-Атой бреду к дому матери. Только что присутствовал на подписании главными представителями государств протокола о сотрудничестве. Чувство потерянности и раскаяния посетило меня. Хемингуэй с детства вникал: ничего не удержишь в этом мире. Я думал — понятия советского государства дело надежное, даже вечное. И вот — нет, не будет больше этого ощущения. Надо отказываться от него, ибо нет теперь единой страны, которую многие называют сегодня бывшей империей. И добавляются — злая. Ладно, с фактами не поспоришь. Ну а с чувствами как быть? Я родился и вырос в Казахстане, а живу и тружусь уже много лет в Узбекистане. А учителя были у меня, как и у многих в той стране детства, русские. Кто теперь я? Гражданин Узбекистана, как бы отвечая на этот вопрос, сказал только что на пресс-конференции Ислам Абдуганиевич Каримов. И еще, добавил он, гражданин Содружества независимых государств, наверное, понимая и разделяя мои чувства. Нет, отпарировал тут же Президент Украины, нет такого гражданства — СНГ. Вот Узбекистан и Украина или другого двойного гражданства — это, пожалуй, а СНГ — не государство. Борис Николаевич Ельцин поддержал: не может быть гражданства содружества. И точка.

Ну вот так. Получается, на минорной ноте начал я свой репортаж с этого исторического, мирового значения, события в столице соседнего государства. Исторического потому, что теперь нет СССР как государства, а есть СНГ — Содружество независимых государств. Одинадцать.

И от этого надо нам плясать во всем завтра — дел понять, открывая заключительную встречу с журналистами, Президент Казахстана Н. А. Назарбаев.

Николаевич Ельцин сказал: кончать надо с нашей манерой расправляться с ушедшими лидерами, пусть отдыхают или работают по своему усмотрению.

Евсюк разделение ждет Республики, существующие внутри России? Никто не заявил о выходе из России, заявил ее Президент, и вообще, у нас ни разу не пролилась кровь в связи с межгосударственными проблемами. Договорности ОУ, решили все — интересы содружества будет представлять Россия.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

22 декабря Ислам Каримов, вернувшийся накануне вечером из Алма-Аты после подписания там вместе с главами суверенных республик Соглашения об образовании Содружества независимых государств, совершил поездку в Ферганскую и Андижанскую области.

Здесь состоялась его встреча с избирателями. Корреспонденты УзТАГ передали: В общественно-политическом центре Ферганы предвыборную встречу открыл председатель областного Совета народных депутатов Г. Фазылов. Доверенное лицо кандидата в Президенты Республики Узбекистан М. Шербаева ознакомил собравшихся с биографией Ислама Абдуганиевича Каримова.

Улучшение условий жизни народа. Во второй половине дня состоялась встреча И. А. Каримова с избирателями в Андижане. В ней приняли участие представители всех городов и районов области.

ВЫШЛИ НА СВОБОДУ ПО БОЛЕЗНИ

Осужденные по так называемым «хлопковым делам» бывший первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Усманходжаев и секретарь ЦК Е. Айтмурадов ввиду резкого ухудшения состояния здоровья освобождены в Узбекистан, где находятся на излечении в одном из учреждений исправительно-трудовой системы. Опираясь на заключение медиков, администрация этого учреждения подготовила ходатайство об освобождении осужденных по болезни, направив сей документ в органы правосудия.

Рассмотрев представленные документы, народный суд Кировского района г. Ташкента удовлетворил ходатайство И. Усманходжаева и Е. Айтмурадова освобождением из под стражи. Напомним, из первых из них был арестован 22 октября 1988 г., второй — 20 августа 1987 года.

А. КАМРБЕКОВ.

Протокол

Совещания глав независимых государств

Исходя из закрепленного в Соглашении о создании Содружества независимых государств и в алма-атинской декларации положения о сохранении под единым командованием обще-

Решение

Совета глав государств Содружества независимых государств

Государства-участники содружества, ссылаясь на статью 12 соглашения о создании Содружества независимых государств, исходя из намерения каждого государства выполнять обязательства по Уставу ООН и участвовать в работе этой организации в качестве полноправных членов,

Соглашение

о координационных институтах Содружества независимых государств

1. Для решения вопросов, связанных с координацией деятельности государств содружества в сфере общих интересов, создать высший орган содружества — «Совет глав государств», а также «Совет глав правительств».

Соглашение

о совместных мерах в отношении ядерного оружия

Республика Беларусь, Республика Казахстан, Российская Федерация (РСФСР) и Украина, именуемые в дальнейшем «государства-участники», подтверждая свою приверженность нераспространению ядерного оружия, стремясь к ликвидации всех ядерных вооружений, желая содействовать укреплению международной стабильности, согласились с нижеследующим:

Протокол

к Соглашению о создании Содружества независимых государств, подписанному 8 декабря 1991 года в г. Минске Республикой Беларусь, Российской Федерацией (РСФСР), Украиной

Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Кыргызстан, Республика Молдова, Российская Федерация (РСФСР), Республика Таджикистан, Туркменистан, Республика Узбекистан и Украина на равноправных началах и как Высокие Договаривающиеся Стороны образуют Содружество независимых государств.



На пресс-конференции, состоявшейся сразу после встречи одиннадцати лидеров в Алма-Ате.

Сотрудничество: Узбекистан—Израиль

В СОВХОЗЕ-ТЕХНИКУМЕ «Савай» Кургантептинского района Анджанской области прошел семинар, участниками которого были руководители и ведущие специалисты сельскохоз-ственных и водохозяйственных организаций Узбекистана.

ЭКСПЕРИМЕНТ В «САВАЕ»

Израильские специалисты из фирмы «Айзенберг» стали героями прошедшего сезона в совхозе-техникуме «Савай» — с помощью современной технологии они получили в среднем 45 центнеров хлопка с гектара.

няемых в США, Австралии и других хлопководящих странах. В их числе планировка карт с помощью лазерного оборудования, дискретно-импульсный полив и другие новшества.

Отрадно видеть первые плоды сотрудничества между израильской фирмой «Айзенберг» и совхозом «Савай» по производству хлопка на основе современной технологии с применением капельного орошения.

УРОКИ НА ПОЛЕ

рессивных технологий и их элементов к нашим отечественным, их уместно сочетать со специалистами и рабочими «Саваей», они добились результата, о котором анджанцы мечтали много лет: в два с половиной раза уменьшился расход поливной воды.

ности хлопчатника все признанные хлопководящие страны мира: с каждого гектара полевой пашни они снимают по 55—60 центнеров сырья или получают до 20—22 центнера хлопкового волокна.

НАМ БЫ ТАК

(МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА)

Несмотря на высокую эффективность водосберегающих технологий, они не получили достаточного распространения. А между тем необходимость в них, в связи с ограниченностью водных ресурсов, назрела давно, особенно в нашем регионе.

События, суждения

ГОСТОРГОВЛЯ ИЛИ ЧАСТНЫЙ МАГАЗИН?

На прошлой неделе в нашей газете было опубликовано сразу два Закона Республики Узбекистан — «О разгосударвлении и приватизации» и «Об аренде», призванные вдохнуть жизнь в нашу «плано-вую» экономику, которая год от года хирела под молотом мертвоворожденных доктрин.

БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

ТАШКЕНТ. Мунципальная милиция создана при отделе внутренних дел Хамзинского райисполкома. Средства на ее содержание выделяет предприятие района.



Новости высшей школы

В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ ВУЗ С ЗАВОДОМ

СВОИ дипломные работы группа студентов Ташкентского химико-технологического института защитила не в стенах родного вуза, а на заводе «Микроид». На предприятии создан филиал институтской кафедры химической технологии керамики и стекла.

организаций. Ежедневно сюда приезжают на работу еще 100 тысяч горожан из других районов...

Нагрузка на одного сотрудника милиции высока. Для сравнения: в Москве на 10.000 жителей 54 работника милиции, а в Хамзинском районе — 4,3.

За время существования службы существенно снизилось число правонарушений. Меньше стало угонщиков автотранспорта, дорожно-транспортных происшествий, преступлений по линии уголовного розыска.

НА СНИМКАХ: выезд оперативной группы на место происшествия; оперативная группа на месте происшествия.

Фото С. ВЕЛИЧНИНА. (Фотохроника УЗТАГ).

Только что принятый Закон «О разгосударвлении и приватизации» являет собой комплексное лечение, включающее в себя, если можно так сказать, и радикальную операцию, и медикаментозные средства.

«Разгосударвление — преобразование государственных предприятий и организаций в коллективные арендные предприятия, акционерные общества, общества с ограниченной ответственностью, другие предприятия и организации, не находящиеся в государственной собственности».

«Приватизация — приобретение у государства гражданами и негосударственными юридическими лицами объектов государственной собственности или акций государственных акционерных обществ».

И отнюдь не случайно до словно повторил общеположенные из первых разделов этих правовых документов.

тов — людей, имеющих не только прочные знания, но и обладающих такими ценными качествами, как деловитость, склонность к новаторству, организаторский талант.

Студентов, чьи работы получили высокую оценку, администрация предприятия сразу же зачислила в штат инженеров. Примечательно, что за каждого принятого молодого специалиста «Микроид» перечисляет институту шесть с половиной тысяч рублей.

По общему мнению, такая система выгодна и предприятию, и институту. Набранные студенты на занятиях, проводимых командрами производств, знакомятся с последними достижениями науки и техники, получают наглядное представление о новейшем технологическом оборудовании, которым оснащено передовое предприятие.

Л. ГРИГОРЬЕВ. (УЗТАГ).

Фото А. ЗУФАРОВА.

Культура и рынок

МУЗЫКА В ПОДЗЕМНОМ ПЕРЕХОДЕ

ЛЮДИ выходят из метро и движутся в подземном переходе. Из-за лампочкового дефицита в нем стало темнее, полугорит лишь одна лампочка дневного света. И люди идут, соблюдая дистанцию. Сосредоточенно, встревоженно.

И как на выручку — из мощного динамика раздаются звуки музыки. Ритмы эстрады, звучат записи популярных певцов. Здесь хозяйничает Зиявуддина Нуриддинова. Уголок студии звукозаписи Дома музыки.

На столе вперемешку — авторская песня и узбекские народные мелодии. «Фристайл». Малинин и Патрисия Каас. Сандра и Муножат Юлчиева, группы «Сталкер» и «Антикварный магазин»...

ЛЕКЦИИ АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ

КУРС лекций по основам бизнеса прочтала в Республиканской высшей школе управления (РВШУ) агропродовольственного комплекса профессора университета штата Джорджия Линда Холл и Перри Холл.

Интерес этот вызван расширением возможностей в торговле на внешнем и внутреннем рынках, подтвержденных указом Президента Республики Узбекистан. Этим

же указом узаконена реализация до пяти процентов плановой и всей сверхплановой продукции. Как выгодно продать ее? Для этого надо знать законы рынка. И американские ученые больше внимания уделили мировому опыту организации агробизнеса, условиям его развития, роли менеджера в переводе сельскохозяйственного про-

ОЛИМП И МУЗЫ

Уникальный по своему характеру состоялся вечер в гостинице Советского фонда культуры. Здесь, совместно с Олимпийским комитетом СССР, состоялась встреча с молодыми музыкантами и художниками страны, удостоенными премий Олимпийского комитета СССР. Их было двадцать — из Москвы, Минска, Кишинева, Еревана, Киева, Новгорода...

Взгляд

КИТОБСКАЯ КРАСАВИЦА

Говорят, красота, как весна, проходит быстро. Вспыхнет аллыми тюльпанами на склонах гор, заворочит песней бегущих ручьев.

любим мир в единый миг окисротел, стал бы унылым и бесцветным. Расположенный в живописной долине Кашкадары у подножия величественных гор город Китоб славен не только солнечными плодами своих

садов, рукодельными изделиями из керамики, дерева, коврами и шубами, он всегда был знаменит своими красавицами.



Продолжат века, а нежность, очарование красоты не меркнут. Хотя в наше время, что греха таить, девушкам и женщинам все трудней восхитить, подчеркнуть тонкими штрихами то, чем сполна их одаряет природа.

Продолжая тему ДЕЛА ЛАДЯТСЯ, ЕСЛИ НЕРАВНОДУШНЫЕ ЛЮДИ ЗАНИМАЮТСЯ ИМИ

«Народное слово» не раз обращалось к теме обеспечения населения лекарственными препаратами. Ибо это буквально неразрешимая тема в большинстве регионов страны. В связи с возникшей ситуацией рассказывали о деятельности Узбекского химико-фармацевтического объединения «Узхимфарм», свой взгляд и оценку положения дел изложил генеральный директор республиканского объединения «Фармация» Минздрава Узбекистана Х. Д. Давлятов, сообщивший об успехах фармацевтов в полноте отсутствия острых дефицитов лекарств средствами местной «зеленой» аптеки.

В читательских письмах, телефонных звонках, последовавших после указанных публикаций, отмечалось более-менее нормальное положение в республике, но вместе с тем, их авторы сетовали на отсутствие сердечных-сосудистых препаратов, от головной боли, жаропонижающих, витаминов. По пути о работе обычных аптек, расположенных к тому же в столице, а где-нибудь на периферии.

Ведущих сотрудников областной «Фармации» Алла Митрофановна Скалдина. — Почему достаточно лекарств в этой аптеке? Да во многом из-за грамотной составленной заявки в вышестоящие инстанции. Заведующий знает, что люди в хозяйстве в основном подвержены простудным (выращивают рис) и желудочно-кишечным заболеваниям (кое-куда воду возовоз в цистернах). Следовательно, необходимы, в первую очередь, антибиотики, жаропонижающие, болеутоляющие медикаменты, витамины. Притом в большем количестве, чем, скажем, в горных или степных районах. Вот и учитывается данное обстоятельство.

Потому-то и редко отказывают в нужном препарате в здешней аптеке. Точнее, даже не отказывают, а записывают заявку в специальную тетрадь. И непременно удовлетворяют ее в течение непродолжительного времени. Об этом говорили и участники Великой Отечественной войны Нурали Джолдасов, и учительница школы № 33 Зина Афиногенова, и колхозница Гульсун Холматова. Вместе с тем подчеркивали великую важность уважительного отношения всех работников. Хорошо, что еще и сегодня встречаются учреждения, в которых на первое место поставлены интересы посетителей. Они привносят в нашу жизнь большую заряд бодрости и оптимизма.

Учредитель: Верховный Совет Республики Узбекистан

Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.



наш адрес: 700000, ТАШКЕНТ, ГСП, ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 19

телефоны: 32-09-67, 33-28-49

за рубежом АМЕРИКАНЦЫ ПОМОГАЮТ СОВЕТСКИМ СЕМЬЯМ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Искренним желанием помочь советским людям проникнуть письма американцев, стекающиеся в эти дни в дом Эми и Уитни Картисов в небольшом городе Мэррей (штат Кентукки). Туда же доставляет почта и письма от советских семей, нуждающихся в помощи. Успешно Эми и ее добровольные помощники уже 135 таких семей обрели в США новых друзей, готовых оказать им моральную и материальную поддержку. Еще примерно по 100 письма с каждой стороны находится сейчас в работе, необходимой для установления межсемейных контактов: советские переводятся на английский язык, среди американских подыскиваются подходящие партнеры. Но приток советских корреспонденции слабевает, а откликов из США становится все больше. Эми просит передать жителям всех республик бывшего СССР ее призыв: «Письте нам. Я и мои соотечественники рады вашим письмам и хотим вам помочь».

об угрозе голода в СССР. Эми ужаснулась мыслью о том, что где-то в России может страдать мать, которой нечем накормить ребенка. У нее самой трое детей, младшему из которых 7 месяцев.

Посоветовавшись с мужем, Эми решила, что они могут поддержать по меньшей мере одну семью в Советском Союзе. Она, однако, не хотела отправлять посылки в благотворительные организации, а получить адрес конкретной семьи, нуждающейся в помощи, оказалось делом очень нелегким. Помогла пресса — сначала американская, а потом и советская. После того, как Об Эми рассказали журналисты, многие ее земляки выразили желание присоединиться к ее инициативе. 1 ноября сообщение на эту тему было передано ТАСС, а через три недели У Картисов был президент — пришли первые 10 писем из СССР.

Есть в начале деле моменты, которые вызывают у Эми тревогу. Так, ни она, ни другие американцы не получили посылки, насколько ей известно, ни одного уведомления о том, что их посылки доходят до адресатов. «Может быть, виновата почта? — спрашивает она. — У нас это многих тревожит. Хорошо бы получить от самих ваших почтовиков, — например, из Челябинска — подтверждение, что все в порядке».

СПОРТСМЕНЫ ЕВРОПЫ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Для координации действий в области спорта в рамках Европейского сообщества здесь создан Европейский спортивный форум (ЕСФ), сообщило агентство ДПА.

низацией стали свыше 50 представителей правительств, спортивных союзов, национальных олимпийских комитетов стран сообщества, а также Европарламента и Европейской спортивной конференции.



НАХОДКИНСКАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ БИРЖА В СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ ВЕДЕТ ТОРГИ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:

- строительные материалы;
— лес, лесопродукция;
— металлы, металлические изделия;
— продукты питания, сельскохозяйственная продукция;
— химические материалы;
— товары народного потребления;
— недвижимость;
— фрахтовые операции;
— фондовые операции;
— услуги и другие виды товаров.

ЛЬГОТНЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ, МИНИМАЛЬНЫЕ КОМИССИОННЫЕ — ВАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА НА НАШЕЙ БИРЖЕ!

ТОРГИ ПРОХОДЯТ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

Адрес: 692900, г. Находка, ул. Постышева, 27.
P/c 46713/16103 РКЦ Востокинвестбанк МФО 241557.
Телефоны информационного канала: 4-69-98, 4-16-25, 4-36-78, 4-63-97, 4-19-12, 4-03-22, 4-25-90.
Факс: 4-26-15.

Advertisement for 'Uzbek Trade' (Узбек Трейдинг) featuring a map of Uzbekistan, a man in a suit, and text: 'Узбек Трейдинг', 'Ваш успех — это сотрудничество с фирмой «Узбек Трейдинг АГ Бранч» — Мы сочетаем восточную интуицию и западную деловитость. Мы предлагаем: взаимовыгодные контракты по экспорту хлопка и других видов продукции, а также различных видов сырья и материалов; импорт и поставку современного производственного оборудования, новейших технологий и потребительских товаров; реализацию продовольственных и потребительских товаров на внутрисоюзном рынке; организацию производства потребительских товаров и стройматериалов и их реализацию; посреднические, маркетинговые, лизинговые и консалтинговые услуги. Если у вас есть деловые предложения, мы готовы расширить сферу своей деятельности. ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ, И ВЫ ОЦЕНИТЕ КОМПЕТЕНТНОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ, НАДЕЖНОСТЬ, ПРЕВОСХОДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. «Узбек Трейдинг АГ Бранч» — это ваша уверенность и комфорт! АДРЕС: г. Ташкент, ул. Володарского, 26. ТЕЛЕФОН: (3712) 62-56-34. Факс: (3712) 62-52-98. Телекс: 116160 ОСИЕ.